

電子報二：雲南遊

資管系 97306045 王祖韻

就像我之前在生活報告中提到的，在華科台灣人並不多，整間學校不到 10 個人，而那幾乎都是父母在大陸工作的台商，在那裡念書的，而華科的課程很重，他們也不像我們交換生一樣可以到處跑，所以最後再出遊找同伴時，都是上華科自己的白雲黃鶴 BBS 站（網址：<http://bbs.whnet.edu.cn/main.html>）的 Travel 版找正在尋人一起出去玩的團，那個 BBS 站只有華科的人能夠使用，所以危險性也相對較低，基本上是沒什麼問題的。

但到雲南千萬要小心，因為雲南長期作為一個旅遊省份，當地的人難免會比較有商人頭腦，簡單的說就是比較賊啦！所以遇到當地人千萬要小心，價要砍、也要多比比幾家，還要問清楚會不會額外在收費用，也要小心騙子跟扒手，這都讓我在大陸的第一次旅行留下了深刻的印象！

接下來，來介紹幾個到雲南好玩的點：

1. 麗江

a. 麗江古鎮

麗江最有名的就是麗江古鎮，但是人真的太多了，尤其在去過束河之後，就會發現有更好的去處了。



從麗江火車站要到麗江古鎮有很多方式可以到達，第一種就是在火車站外面找人的包車，一次要收你 10~20 塊不等；另外你也可以選擇搭公交車，其實從火車站出來不行 3~5 分鐘就會到站牌了，搭上公交車後坐個約莫半個小時就可以到「忠義市場」，那一站就是麗江古鎮，只是大多數的觀光客都不知道。



這裡不外乎就是人擠人，在路邊跟這種街頭藝人照相要小心，先談好價錢，否則事後談收費都會很高。

b. 玉里雪山



在談要上玉里雪山騎馬也要注意，一般他會要你買氧氣筒、租借大衣，即時我們當時去是冬天，到了山上也還是會很熱，雖然你在山下看到好像白花花的的一片。



雖然騎馬真的滿痛快的，不過騎了一整天大概 3~4 個小時，非常的累呀！而且大腿會又酸又痛的！

c. 束河古鎮

束河古鎮名氣比麗江古鎮小很多，但是比麗江美多了，而且距離麗江不遠，約半個小時的公交車就可以到了！重點是這裡有一間台灣人開的客棧—「木魚客棧」，老闆人非常好，都會跟客人打成一片，請客人喝茶聊天，好多再回到束河古鎮的人，都會再回去找老闆玩！如果大家有興趣想住，想知道老闆的聯絡方式，可以再來問我啦！



d. 瀘沽湖

瀘沽湖是這次雲南行之中讓我印象最深刻的地方，從麗江過去的途中還經過了長江的上游「金沙江」，整個江面都是碧綠色的，非常漂亮。



而瀘沽湖本人則是好美麗的水藍色，再搭配上那裏的綠葉及自然景觀，太美了！



幾乎每一張照片都可以拿來當明信片了！！

2. 西雙版納

傳說中西雙版納是一個很美麗的地方，有人說「不去終身遺憾，去了遺憾終生」，這次我真體會到這句話的意思了，其實就是想建議大家不用去，而且也不需要抱持著終身遺憾的心情。他的美麗已經不如以前了，而且身為居住在台灣的我們，森林、熱帶水果都是台灣本身就已經有的東西，所以看到也自然不覺得稀奇，所以就更沒必要去啦！

既然都已經去了，就說一下這裡的每個景點都距離市區很遙遠，而坐客運的費用也不便宜，再加上從昆明往返都要 RMB 400 的車費，每個景點的門票也幾乎都要 RMB 100 以上，整個西雙版納玩下來也將近要 RMB 2000 塊的費用，相當可觀！

a. 大佛寺

這個景點建議大家可以考慮進去看看，但千萬不要請導覽員，即使是免費的也不要，因為他會帶你去走一個拜拜的流程，拜完之後就要跟你收 RMB 100 要點燈，實在是不太值，其實門票也有點小貴啦，大家可以自己好好考慮。

b. 植物園

這裡有很多奇形怪狀的植物、樹...等等的，也分成東西兩區，但天氣很熱，不要輕易走到東區，走回來的路程會累死。



c. 望天樹

這裡是距離市區最遠的景點，做客運要 4 小時，來回就要 8 個小時了，而且門票很貴套票要 RMB 180，裡面最好玩的就是那個號稱 17 層樓高的空中走廊，整個是架在很高的熱帶樹上。



d. 美食

來西雙版納最另我感到值得的就是美食啦！尤其他又是位處於中國的邊境，與寮國（大陸這裡稱老撾）、緬甸、越南、泰國鄰近，這裡有很多那些地方的食物，大家可以多多嘗試。

